

东平县金融消费者权益保护协会

家庭资产配置4321法则 为何不是人人都适用?

想到标准普尔象限图，脑海里闪现的是四块大饼，分别是要花的钱、保命的钱、生钱的钱、保本升值的钱，比例分别是10%，20%，30%，40%，也就是4321比例法则。

学理财，不仅要懂得如何去投资理财，更重要的还要学会规划，学家庭资产配置，很多人就会直接把网上流行的四大象限直接搬出来，套在自己身上，也不进行思考，究竟适合自己还是不适合。

今年一位朋友跟我倒苦水，每年的保险费用都要好几万，虽然说也是占家庭年收入的20%左右，可是今年疫情影响，两口子收入直线下降，这保险就成了压在他俩肩上的大石头，让人透不过气来。

还有一位朋友抱怨过买保险的支出太高了，有点吃力，想要放弃，但又觉得亏；不放弃，还要交个十几年，保险支出都成了家庭负担了。

这其实就家庭资产配置，盲目按照专家所说的结果。其实，有些东西并不是完全复制，抄作业，而是要学会借鉴，学会思考。

当这套法则不适合你时，不妨进行适当调整，让它成为你的好搭档。下面，就让我们一起来看看，可以进行哪些适当的调整。

第一象限：要花的钱

不同的家庭有不同的开销结构，不过大体是类似的，如吃饭、穿衣、出行、住房、话费、人情交际等。其实也就是通常所说的生活备用金，按照家庭每月的基本开销来计算，一般需要准备3-6个月的



钱。因为每个家庭的开销不一样，有些家庭有贷款，比如车贷、房贷、装修贷等；有些家庭则没有这些开销项，平时就是简单的吃吃喝喝，一个月下来也花不了多少钱。

所以，如果一味地按照生活所需，准备3-6个月的生活备用金，就会出现不太合理的状态。大家也可以根据，自己的实际情况进行调整。

第二象限：保命的钱

天有不测风云，人有祸福旦夕，生活充满着各种意外，突发状况，而这个账户就是为转移，这些潜在风险而设置的。

不少人信奉专家标准，不管自己家庭经济实际情况及考虑更长远，用20%的收入来购置各类保险，本来是为了转移风险，却又无形加重了负担，实为不当呀。

收入不是很高的家庭，建议拿年收入2%-6%左右的钱，配置保险足矣；而这样的消费支出，对家庭经济是没有太多影响的，属于可接受范围。

第三象限：投资收益的钱

这个象限的就是属于理财投资的钱；房产、股票、基金、期权、黄金等等，都可以投资。不过大家都知道，风险与收益同在。而专家的建议是，家庭收入的百分之三十。

小编认为这部分比例的钱，结合生命周期更为合理，年轻的时候，比例可高点；年纪增长，承受风险能力越来越弱，赚钱能力逐步下降，也需要适当的下降这比例。

投资比例可根据年龄法来进行配置，如「100-目前的年龄」是你目前可配置高风险投资的比例；还可根据经济发展周期来进行调

配，经济好，高风险投资比例高，经济差，降低高风险投资比例。

第四象限：保本升值的钱

比例最高的部分，按照专家的说法是占40%，这部分钱包括哪些呢？未来需要用，有了一定经济能力之后可以提前准备的，如用于提升自己的费用、父母的养老金、未来自己的养老金、孩子的教育金等等。

这部分的钱需要稳健打理，保本还要升值，保住本金的情况下又可以跑赢通货膨胀。

定存可以吗？不行。债券可以吗？也不一定。那么其实只有基金是比较理想的选择了，优秀的基金给以一定的年限。基金定投也自由，每个月发薪水，就可以往里定投一笔钱，强制性存款。

小建议：历史经验告诉我们，为了保住本金，只是一味选择固收类投资是跑不过通货膨胀的。短期需要使用的，如自我提升，提前还贷，存钱实现梦想等。

这些短期目标可选择理财产品，国债、大额定存之外，其余长期目标，建议还是采用基金定投来完成。

每个象限都有相应的比例，标准普尔象限图，是专家针对普世大众研究出来的通用数据，并不适用于每个家庭、每个人。当我们学习这些，采纳这些时，一定要学会适当去调整各种比例。

网络综合

细数生活中常见的投资理财渠道以及各自特点

财富如何保值与升值一直是一个永恒的话题。今天小编跟大家聊聊我们生活中常见的几种投资理财的渠道，供大家参考。

1. 银行存款和银行理财产品

一提到理财很多人第一印象就会想到银行。银行作为我们平时接触最多的金融机构，在我们的理财思维里已经根深蒂固。银行的主要理财方式就是存款和银行理财产品，部分高级客户还会有被推荐一些其他的特定产品。这个大家平时去银行的时候都可以接触到，所以就不多介绍。银行理财风险相对来说很小，对应的收益不算很高。

2. 各种在线的货币基金理财

以余额宝为代表的一类理财模式，这种在线理财模式具有随存随取，不限额度等优点。近几年已经有很多大平台开通了自家的该模式理财，为避免广告嫌疑这里就不一一提了，具体大家可以去搜索一下。选择这种理财模式一定要选择正规的大平台。

3. P2P平台

经过几年的国家监管与发展，我国目前的P2P平台发展已经进入稳步发展的阶段。这种理财模式相对来说风险较大，一定要选择比较优质的平台，如果没有理财经验的客户建议谨慎选择，选择P2P理财尽量选择实力雄厚排名靠前的几家大型平台。P2P理财收益相对来说比较高，额度灵活，但对应的风险也比较高，需要提前做好相关的咨询和了解。

4. 第三方理财机构

第三方理财主要为线下的理财公司模式。目前也出现了几家线上的网站平台，但是否合规还有待商榷。

线下理财主要销售产品为基金、信托、资管等。行业从业公司

网络综合

青岛大学学子走进常庄古建筑群 红色基因与古典文化的巧妙碰撞

本报8月30日讯(通讯员 张金铭)7月25日青岛大学的“益齐爱”乡村实践团到达了东平县的常庄古建筑群。村落里保存了大量清代中晚期的建筑，是研究民俗建筑的重要史料，该村更是同八路军115师有着密切联系，因为染上了红色而成为了当地人民的骄傲，也成为了中华民族不屈不挠的民族抗争精神的象征。跟随著名作家、文化学者颜建国老师共同探索它的奥妙与深意。

常庄古民居建筑群是我省第四批重点文物保护单位，包括了颜氏大街南院和北院老宅、复古祠等有着悠久历史的众多民宿同时还包

括一一师东进支队司令部办公室以及罗荣桓故居等烙印着浓浓红色基因的建筑。

该地下通道对于八路军115师东进支队的防御作战发挥了极大的作用，由最开始的躲避敌人逐渐发展成能打能躲的模式，该地道位置隐蔽不易被发现同时拱形结构设计又极其坚固。该地道不仅对于抗战有着不可忽视的作用，平日的时间里百姓们也可以在其中躲避强盗的追击。

虽然该河流如今已经干涸但在其古代发挥着重要的作用，该条河流不仅作为一条界河将常庄同其他区域分隔开来，同时该寨河有着和护城河相似的作用，是一项重要的防御武

器保卫着全村的百姓们。

当大家第一次看到上述图片中西东时都满是惊讶，经过颜建国老师的介绍才了解到叫做水流子的物件。建造水流子主要是为了下雨时方便排水所设计，经过仔细观察不难发现这些水流子的形状不一，有的是直直的而有的却拐了个弯，而这个弯的有无决定了水落下的范围，这个范围又直接的影响到邻里关系。所以不难发现房屋后边是街道的水流子大多是直的而紧挨着另外的人家的水流子是弯曲的。同时可以发现有些上边刻着花纹而有些却没有，花纹的有无以及精致与否都体现了这家主人的地位和财力。

1939年八路军115师东进支队进入山东，司令部办公室坐落在常庄村，陈光、罗荣桓都在此办公过。该屋的墙壁为石头堆砌而成，檐为青砖材质，梁和椽为木头材质，而房顶由芦苇编制而成，门窗又宽又大。

在行进的过程中大家的目光被这块小小的石碑所吸引，从而引发了一些讨论。老师讲到石刻分为阳刻和阴刻，阳刻是指为突起形状，是将笔画显示在平面物体之上立体线条；阴刻为凹形状，是将笔画显示在平面物体之下的立体线条。而此石碑则属于平面的石碑雕刻，似乎为清朝嘉庆年间所雕刻，距今历史久远。

东平县委编办“三法”并进 不断提升机构编制法制化水平

本报8月30日讯(通讯员 范小丽)为严肃机构编制纪律，推进机构编制法治化建设，东平县委编办在学习贯彻《中国共产党机构编制工作条例》的基础上，坚持将“学法、守法、执法”三法贯穿到机构编制工作全过程，全面提升机构编制法制化水平。

学法为先，筑牢法治意识“篱笆墙”。充分利用主题党日、每周集中学习日、机构编制微信工作群等，开展《条例》常态化学习，切实形成用《条例》统一思想认识、严格按照《条例》的规定开展机构编制工作的新局面。

安插业务骨干到党校开展《条例》《机构编制监督检查工作办法》等法规制度的宣传解读和引导，树牢各级领导干部“编制就是法”和部门“一把手”作为机构编制工作“第一责任人”意识。

守法为基，织密业务流程

“规范网”。研究制订《中共东平县委机构编制委员会工作规则》及《中共东平县委机构编制委员会办公室工作细则》，明确编委、编办职责权限，强化机构编制管理约束。印发《学习贯彻〈机构编制报告制度实施办法〉(试行)的通知》，规范请示报告程序，切实解决机构编制工作中请示报告程序不规范、内容不全面及该报告不报告等现实问题。

执法为要，打好监督管理“持久战”。以职能运行专项督导为重点，对改革的关键部门重点落实情况，开展工作评估和跟踪问效，有效提升机构编制管理效能。积极开展机构编制日常工作监督管理，加大超审批权限设置机构问题及超规格超职数配备领导干部、自行设置领导职务名称等问题的整改力度，定期进行通报，不断提高机构编制管理规范化水平。

东平县委编办“三举措”提升机构编制服务保障能力

本报8月30日讯(通讯员 马青林)东平县委编办积极贯彻《中国共产党机构编制工作条例》精神，积极发挥部门职能作用，不断加强全县机构编制服务保障工作。

用好《条例》，规范机构编制管理。东平县委编办深入贯彻《中国共产党机构编制工作条例》精神，强化规矩意识贯彻始终，认真落实省委市委关于强化机构编制刚性约束的有关规定要求，进一步增强机构编制工作人员的法制意识和规范意识。依托机构编制实名制管理信息系统，跟踪掌握机构改革后部门新“三定”规定落实情况，提升部门机构编制工作规范性。

坚持底线思维，盘活机构编制资源。立足现有编制存量，加大控编减编力度。严格机关事业单位编制的使用计划申请工作，

进一步提升编制使用的规范性和严肃性。牢固树立大局意识和中心意识，围绕“生态立县，绿色发展”战略以及全县重点任务，加大编制挖潜力度，充分发挥用编计划的调控作用，推动编制资源向重点领域、关键环节和基层一线倾斜，强化对重点领域改革和公共事业发展的服务保障功能，把有限的编制资源用于“刀刃上”。

强基固本，筑牢机构编制基础。及时更新维护实名制信息系统基础数据，完成事业单位改革单位名称、内设机构、编制、职数等数据的全面更新工作，强化数据日常审查比对，确保系统数据信息的真实性、完整性和准确性。全面梳理机构编制业务工作，优化机构编制工作流程，规范机构编制管理，促进机构编制提质增效。



秋冬防疫更不能松劲 这4个方面一定要注意

出行安全放心上

市民如乘坐公共交通，请注意：

①有发热或呼吸道症状，特别是近期与呼吸道传染病患者有过密切接触的人员，尽量不搭乘公共交通。如需出行应佩戴口罩，减少陪同人员。

②注意手卫生，清洁双手前不要触碰口、眼、鼻等器官。接触可能被污染的物品后必须洗手，或用手消毒剂消毒。

③遵循呼吸卫生、咳嗽礼仪，咳嗽、打喷嚏时用肘部或纸巾遮掩。不随地吐痰，口鼻分泌物用纸巾包好弃置于垃圾箱内。

④外出随身携带口罩，乘车时佩戴口罩。

⑤注意在车内言行举止得体，不大声喧哗。

⑥如果等候的车辆拥挤，请改

乘下一辆车。

⑦尽量选择刷卡、扫码等无接触方式充值、购票。

⑧遵守交通管理部门防疫规定，如戴口罩、测体温、验证健康码等。

家庭消杀做仔细

正确消毒会使传染性病原体得到有效遏制，下面一起来学习家庭日常消毒究竟该怎么做？

1.煮沸能使细菌和病毒的蛋白质凝固变性，一般需15~20分钟即可，同时沸水水面一定要漫过所煮的物品。适用于毛巾等棉布类、某些儿童玩具、食具等。

2.要经常用流动水和肥皂洗手，特别是在饭前、便后、接触污染物品后。对于不适于高温煮沸的物品可用0.5%过氧乙酸浸泡30~60分钟，也可用含有效氯500毫克/升的洗消毒剂浸泡5~10分钟，取出后

清水冲净。浸泡时消毒物品应完全被浸没。

3.75%的酒精消毒皮肤。手和皮肤也可选择碘伏、含氯消毒剂或速干手消毒剂擦拭消毒。

4.室内空气要保持清新，可经常开窗通风换气，尤其在冬季更要注意。每次开10~30分钟，可减少室内病菌浓度。

5.保持地面清洁干燥，不要有潮湿的角落，避免病毒细菌滋生。如果家庭备有含氯消毒剂的84消毒液，可以按正确方法(84消毒液10ml+990ml水)进行配置后，每天拖地1~2次。

如果家庭有疑似或确诊的患者，使用过的物品或居住过的房间消毒时则应该将84消毒液的浓度提高到4~10倍，即将84消毒液的原液由10ml增加到40~100ml加

入到960~900ml中。

饮食安全别忘记

1.在家中做饭，要增强食品安全意识。

2.带饭到单位，要保证饭盒清洁卫生。

3.避免扎堆就餐。

4.餐前餐后洗手。

5.用餐前后戴口罩。

6.避免面对面用餐。

7.缩短在外用餐时间。

8.用餐时尽量避免交谈。

9.行为举止文明。

10.结账尽量选用电子支付方式。

提高免疫力是根本

一要保证膳食合理搭配。

二要保证每天喝足量的水。

三要保证规律进食。

四要保证适量运动。